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Медіакартина світу: формування особистості під впливом медіа 

на сьогодні телебачення є потужним засобом економічного, 
політичного, культурного та інших видів впливів на свідомість 
глядачів. не завжди ці впливи є корисними, тому вміння вберег-
ти себе та свій розум від патогенного впливу медіатексту є над-
звичайно актуальним. джерелом медіаосвіти є насамперед меді-
апросвітницька діяльність Юнеско, за підтримки якої в україні 
діє концепція з впровадження медіаосвіти в україни. крім дер-
жавних заходів щодо впровадження медіаграмотності серед на-
селення, важливою є самоосвіта у сфері інформаційних техноло-
гій. Лише так реципієнти зможуть вберегти себе від патогенних 
впливів.
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РІЗНОВИДИ АВТОРСьКИх ТЕЛЕПРОГРАМ 
НА ТЕЛЕКАНАЛАх БЕРДЯНСьКА

на сучасному етапі актуальність даної теми є очевидною, 
оскільки темі авторських телепрограм в україні, а в окремих ре-
гіонах тим паче, приділяється велика увага на практиці. але ав-
тори створюють власні проекти переважно не базуючись на те-
оретичні дані та поради, бо літератури на цю тему зовсім мало. 
так і виходять перші невдалі «млинці», часом безуспішні спроби 
активізувати аудиторію та сформувати громадську думку. тому 
теорію створення авторських телепрограм, їхні різновиди дуже 
важливо знати як нинішнім журналістам, так і майбутнім. 

відповідно до Закону україни «про телебачення і радіомов-
лення» телепрограма – «це змістовно завершена програма, з від-
повідною подачею, авторської назвою та знаком, що розгляда-
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Інформаційна грамотність, медіаосвіта та медіакомпетентність

ється як цілісний інформаційний продукт. вони розрізняються 
за жанром. в авторській телепрограмі головне завдання полягає 
не лише в актуальній, цікавій та злободенній темі, але й у самому 
ведучому, способу подачі теми» [1].

Мета нашої роботи у межах розвідки – з’ясувати сучас-
ний стан авторського телебачення в українському регіонально-
му інформаційному просторі, зробити спробу проаналізувати та 
класифікувати авторські програми. а щоб це виглядало більш 
наочно, для аналізу та класифікації ми обрали два об’єкти – бер-
дянські телеканали – «тб-бердянськ» та «трк Юг». 

 на трк «Юг» в ефір виходить 4 авторських програми. проте 
вийшла постанова, згідно з якою регіональні телеканали мають 
віщати 24 години на добу сім днів на тиждень. тому зараз головні 
редактори й творчі команди активно розробляють нові програ-
ми й телепроекти, думають, яким контентом заповнити ефір. на 
«тб-бердянськ» ситуація краща, тут майже кожен журналіст має 
хоча б невелику, але власну авторську програму. Загальна кіль-
кість таких програм – 11. деякі з них на певний час призупини-
лись, але більша частина активно виходить в ефір.

як не дивно, але на цих двох регіональних каналах мало 
розважальних телепрограм, зовсім відсутні гумористичні та 
спортивні. натомість є дві релігійні програми – «плеяда» 
(«тб- бердянськ») та «свет православия» (трк «Юг»), дві ди-
тячі – «теремок» («тб бердянськ») й «дитяча академія» (трк 
«Юг»). 

найбільше на цих двох бердянських телеканалах виходить 
інформаційно-аналітичних («вести акценты», трк «Юг»), пу-
бліцистичних («наедине со всеми», трк «Юг»), культурно-
просвітницьких («За кулісами», «тб-бердянськ») авторських 
телепрограм. тут журналісти розповідають про історію вулиць 
бердянська, пам’ятники та історичні споруди, спілкуються з 
людьми, які доклали руку до того, щоб покращити наше місто, 
прославити його. 

багато авторських проектів присвячено політиці та найбільш 
актуальним питанням – спілкування на злободенні теми з депу-
татами, чиновниками, активістами, ініціативними громадянами. 
але якість таких авторських програм досить низька. як правило, 
це примітивна структура – гість у студії, часто повторювані теми, 
одні й ті ж кути подачі інформації. 

на всеукраїнських телеканалах хоч і мало авторських про-
дуктів, але вони дуже якісні. Звичайно, все залежить не лише від 
журналіста, але й від матеріально-технічного забезпечення, на-
явності вузьких спеціалістів тощо. 
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отже, на двох місцевих каналах «тб-бердянськ» та «трк Юг» 
виходить багато авторських телепрограм переважно на актуальні 
для міста, злободенні теми. автори також намагаються не лише 
інформувати, а нести просвітительську місію, розповідаючи го-
родянам історію виникнення міста, знакові історичні та політич-
ні події, легендарних особистостей.
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ВПЛИВ МЕДІА НА ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 
ПІДЛІТКА У СІЛьСьКІЙ МІСЦЕВОСТІ 

підлітковий вік – період онтогенезу (від 10–11 до 15 ро-
ків), відповідний початку переходу від дитинства до юності. 
підлітковий вік відноситься до числа критичних періодів он-
тогенезу, пов’язаних з кардинальними перетвореннями в сфері 
свідомості, діяльності і системи взаємовідносин індивіда. Цей 
етап характеризується бурхливим зростанням людини, форму-
ванням організму в процесі статевого дозрівання, що надає по-
мітний вплив на психофізіологічні особливості підлітка. основу 
формування нових психологічних і особистісних якостей підліт-
ків становить спілкування в процесі різних видів своєї діяльнос-
ті (навчальної, виробничої діяльності, занять різними видами 
творчості, спорту та ін.). визначальною особливістю спілкування 
підлітків є його яскраво виражений особистісний характер. Зміна 
соціальної ситуації розвитку підлітків пов’язано з їх активним 
прагненням долучитися до світу дорослих, орієнтацією поведін-
ки на норми і цінності цього світу. Характерним для підліткового 
віку новоутворенням є «почуття дорослості», а також розвиток 
самосвідомості і самооцінки, інтересу до себе як до особистос-
ті, до своїх можливостей і здібностям. при відсутності умов для 
індивідуалізації та позитивної реалізації своїх нових можливос-
тей самоствердження підлітка може приймати потворних форм, 
призводити до несприятливих реакцій [3].


